

南方电网电力科技股份有限公司

投资者关系活动记录表

证券简称：南网科技

证券代码：688248

编号：2024-009

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 投资者交流会 <input type="checkbox"/> 其他（策略会）
时间	2024年9月13日（周五）下午 15:00-16:30	
地点	广州市粤电大厦	
上市公司接待人员姓名	董事长：吴亦竹先生 总经理：姜海龙先生 总会计师：叶敏娜女士 董事会秘书：赵子艺先生	
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1. 公司连续四年获评国务院国资委“科改行动”最高“标杆”评级，“双链”融合改革案例也受到国资委的关注，请问公司在改革方面有哪些好的做法与经验？下一步有怎样规划呢？</p> <p>答：尊敬的投资者，您好。南网科技于2020年首批入选国务院“科改行动”名单，连续4年获评“科改行动”标杆企业，2023年入选国务院国资委世界一流专业领军示范企业。近年来，公司始终坚持科技创新和国企改革相结合，一是在打通创新链产业链方面，公司建立了一套以市场为导向的科技创新体系，以知识产权管理体系、公共技术平台、线上研发协作系统支撑研发全生命周期的知识产权布局管控、核心技术的高效开发与复用，以市场及客户需求为产品开发原动力，以供应链</p>	

及生产管理为资源调配、成本控制的关键要素，以产学研合作为创新要素集聚融通的重要手段，搭建“研-产-销”协同、内外双循环的科技创新体系。二是在激发员工活力方面，公司一直在推进工资分配改革，通过“给分配权、给分配资源、给分配导向、给分配工具”形成有效赋权，鼓励内部薪酬分配资源倾斜做出突出贡献的人才。还设置了“金牛研发奖”等系列重大专项奖励，最高金额 50 万元，激励研发团队打造过硬的技术研发实力，将技术成果转化为产品效益。公司以改革创新“软实力”带动科技创新“硬实力”，快速完成从传统科研院所到科创板上市公司的转型升级。下一步，公司将全力优化企业战略布局，聚力推动科技自立自强，凝力建设科技人才高地，以创新驱动赋能跨越式发展，回馈广大股东。感谢您的关注。

2. 公司牵头成立的新型储能创新中心成立不久，已经取得了一系列的成绩。请问创新中心重点布局的技术路线和实证项目的推进情况怎样呢？

答：尊敬的投资者，您好。国家储能创新中心致力于开展关键共性技术研发、科技成果转移扩散和首次商业化应用，技术路线主要聚焦在新型储能领域，涵盖了电化学储能、机械储能、超导储能、热（冷）储能、氢储能等五大领域、十大方向本体技术，以及全过程安全技术、能量精准管控技术、创新智慧调控技术三个规模化支撑技术，旨在打造具有全球影响力的新型储能制造业创新高地。

国家储能创新中心的实证项目正在积极推进中。创新中心产学研用协同创新基地项目规划建设规模为 300MW/600MWh，覆盖新型储能领域多种前沿技术路线，预计 10 月底前开工建设；顺德实证基地项目规划建设 200MW/210MWh 混合型储能电站，计划在今年下半年开工建设。这些实证项目将有助于加速新型储能技术的研发、测试、中试和实证，推动新型储能产业的高质量发展。感谢您的关注。

3. 公司在收购广西、贵州两家子公司后，公司试验检测业务的实力增强了很多，业务增速也很快，请问未来这块业务怎么展望？

答：尊敬的投资者，您好。南网科技去年完成了广西桂能和贵州创星公司的投资并购，之后公司加强管理赋能与业务协同，两家子公司的营收同比增长翻翻，未来公司和两家子公司在技术共享、市场拓展和人员互用等方面将充分发挥战略协同效应。

母公司电源试验检测和调试业务方面，该业务区域市场占有率高，业务发展平稳，未来将会受益于以下三个方面：一是火电机组的灵活性改造方面，国家发改委、能源局发文提到：到2027年存量煤电机组实现“应改尽改”。据了解，广东省仍有超过100台煤电机组未实施灵活性改造，容量超过5000万千瓦；二是新建机组调试，2022年底核准调试项目将在24-25年逐步进入工程调试阶段，初步统计仅广东省在建火电机组数量超过200台；三是煤电低碳改造，今年国家发改委、能源局印发《煤电低碳化改造建设行动方案（2024-2027年）》，对火电机组碳排放水平、煤耗等指标提出了新的要求，低碳改造业务有望起量。

电网试验检测业务方面，随着公司CMA、CNAS资质的不断扩充和完善，公司的试验检测业务范围和服务区域也在逐步扩大，业务规模将保持平稳增长的良好趋势。公司会把握市场机遇，积极拓展业务，力争有更好的表现。感谢您的关注。

4. 公司在收购广西、贵州两家子公司后，公司业务增速较快，请问公司如何对新增子公司版块进行财务管理和费用把控？

答：尊敬的投资者，您好。公司高度关注各子公司的经营管理情况，已建设完成集团化财务管理体系，同时设立各项督导检查措施确保公司经营绩效稳步上升。

一是推进集团财务统一管控。搭建“战略财务、业务财务、共享财务”三位一体的集团化财务运作体系，成立财务共享中心实现集团会计核算和资金收支业务集中处理。建立集团“资金池”，实现资金集中管理。财务数据可视化程度显著提升，财务风险防范能力进一步加强。二是强化日常财务经营过程管控。制定年度经营预算目标，并按月度分解计划有效落实，积极推动服务产品推广与市场拓展。同时，加大成本费用精细化管理力度。收购两家子公司后经营规模进一步扩大，公司严格管控成本费用开支，按月动态监控项目关键指标并滚动开展经营预测。营收高速增长且并入两家子公司情况下，期间费用率较上年同期增加仅 2.32 个百分点，成本费用管理稳定在控。三是加大监督检查力度，严控合规经营风险。不定期协同组织开展重点领域风险排查行动，协助子公司进一步健全完善财务制度及内控体系，经营发展质量持续增强，经营效益不断提升。感谢您的关注。

5. 请问公司有无回购计划？

答：尊敬的投资者，您好。公司于 2023 年 10 月发布了控股股东及其一致行动人自愿延长限售股锁定期的公告，广东电网公司及南网产投集团自愿将所持公司合计 59.55% 的股权延长锁定期 12 个月至 2025 年 12 月 22 日。今年公司部分董监高及管理人员（共计 14 人）集体增持了公司股份，体现了对公司未来发展的信心和对公司长期投资价值的认可。公司如有股份回购计划，将严格按照相关法律法规的规定及时履行信息披露义务。感谢您的关注！

6. 请问公司市值管理工作如何开展？

答：尊敬的投资者，您好。公司高度重视市值管理相关工作，作为国有控股上市公司，将贯彻落实国务院国资委关于央企国企市值管理的相关要求。公司持续做强做优主业，加强科技创新能力，提升“一利五率”指标，以投资者需求为导向，

	<p>进一步提升信息披露质量，加强资本市场沟通，实现高质量发展。公司在今年3月发布了《提质增效重回报行动方案》，从科技创新、公司治理、经营发展等多方面加强提升，同时辅以稳定分红政策等，争取更好的市场表现。如有相关的具体举措，将严格按照相关法律法规的规定及时履行信息披露义务。感谢您的关注！</p>
参与单位名称	<p>东吴证券：司鑫尧、许钧赫 中泰证券：徐梦超 国联证券：黄楷 华福证券：魏征宇 广发证券：张玲 中金国际：闫汐语、李铭娴 华泰证券：邵梓洋 中信证券：李子硕 中航证券：向正富 西南证券：罗紫莹 野村东方：李沛雨 太平资产：邵军 中华保险：袁超 中邮人寿：张文鹏 鸿运基金：张弼臣 贵山基金：邱文杰 瀚伦基金：汪帅 金光紫金：李晟 星睿资产：陈迪枫 三登投资：倪娜 锐方基金：王俊兹 彤泰基金：王语 正圆基金：亓辰</p>

	明河投资：王蒙 誉辉资本：郝彪 榕果投资：侯波 金泰资产：张海岩 百达世瑞：胡安祺 厦门财富：陈英其 嘉世基金：李其东 一二二六投资：韩玲 坤厚证券：任万里 高竹基金：李心宇 鼎睿资产：王可丹 鑫宇投资：李小博 行知创业：周峰 华宝信托：朱卓亚 粤佛基金：曹志平 三星资产：馮辰 前方基金：梁劍文
日期	2024年9月13日